

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会公告

第五十三号

兴安盟科尔沁右翼中旗人大常委会决定罢免李文忠的自治区第十四届人民代表大会代表职务。乌兰察布市人大常委会决定接受刘春辞去自治区第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,李文忠、刘春的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,李文忠的自治区第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员职务相应撤销。

截至目前,自治区第十四届人民代表大会实有代表529人。

特此公告。

内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会
2025年5月29日

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会决定任职名单

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

决定任命:
云春生为自治区住房和城乡建设厅厅长。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
于春华为自治区人大常委会副秘书长。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会任免职名单

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
张立华为自治区监察委员会委员;
董子军为锡林郭勒盟监察委员会主任。
因工作岗位调整,免去:
云春生的自治区监察委员会副主任职务;
李俊海的锡林郭勒盟监察委员会主任职务。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
刘喆为自治区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会
关于批准《呼和浩特经济技术开发区条例》的决议

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定,批准呼和浩特市人民代表大会常务委员会报请批准修订的《呼和浩特经济技术开发区条例》,由呼和浩特市人民代表大会常务委员会公布施行。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会
关于批准《呼和浩特市殡葬管理条例》的决议

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定,批准呼和浩特市人民代表大会常务委员会报请批准修订的《呼和浩特市殡葬管理条例》,由呼和浩特市人民代表大会常务委员会公布施行。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定〉的决定》的决议

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定,批准包头市人民代表大会常务委员会报请批准的《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定〉的决定》,由包头市人民代表大会常务委员会公布施行。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会
关于批准《乌海市黄河河道保护和管理条例》的决议

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定,批准乌海市人民代表大会常务委员会报请批准的《乌海市黄河河道保护和管理条例》,由乌海市人民代表大会常务委员会公布施行。

要闻

杭锦旗:创新治沙模式让农牧民共享生态红利

□本报记者 郝雪莲

5月9日,在鄂尔多斯市杭锦旗独贵塔拉镇沙日召嘎查的“三北”工程库布其沙漠中南部沙化土地综合治理项目区,当地的农牧民正在铺设网格沙障、栽植沙柳苗。

“我们边做沙障边插苗,每人每天能挣大约300元。”负责组织现场施工的44岁村民高志强,以往这个季节,他会外出打零工,今年参与了本地合作社承包的生态治理工程,还能兼顾家里的牛羊养殖,对生活前景很乐观。

“能参与当地的生态工程是多方受益的好事,草场改良了,环境绿化了,我们农牧民的收入也增加了。”高志强说。

杭锦旗地处黄河“几字弯”南岸,

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

位于库布其沙漠和毛乌素沙地交汇处,境内的库布其沙漠占全旗总面积的52.2%,是黄河“几字弯”攻坚战鄂尔多斯主战场、主阵地。这些年,杭锦旗贯彻落实国家“三北”防护林体系建设工程部署,统筹推进防沙治沙、生态修复和产业培育,取得阶段性成效。在治沙过程中探索出的“1+4”模式,将以工代赈联农带农机融入其中,在生态治理中共建共享,让农牧民既能“出力”也能“获利”,为库布其沙漠生态治理和打赢黄河“几字弯”攻坚战提供了可借鉴的经验。

“所谓‘1+4’模式,指在黄河‘几字弯’攻坚战中,鼓励农牧民以合作社或

村集体经济形式参与生态工程建设。首先,农牧民与合作社签订实施协议(农牧民也可以自己成立合作社参与到“三北”六期工程中);其次,旗林草局联合苏木镇、嘎查村、合作社签订四方协议,协议签订完成后开始实施生态工程项目。”杭锦旗林业和草原事业发展中心主任杨金耀介绍说,此举打破了传统企业单一承包模式,能让当地更多的农牧民参与到生态工程建设中,共享生态发展红利。

“村民手里的沙化土地如何治理,工程量是多少,需要花多少钱,如何保障工程质量和村民利益,都得提前谋划好。”杨金耀给记者详细介绍了“1+4”

模式的实施背景和操作过程。

2023年,杭锦旗提前谋划布局,探索各类生态工程如何实施,如何有效激励群众广泛参与,实现共建共享。

杭锦旗林草局将事先规划好的全旗沙化土地治理的明细单和图纸、图表一并下发到苏木镇、嘎查村,组织村民集体讨论实施方案,让村民自主选择手里的沙化土地如何治理。绝大多数农牧民选择了加入合作社或成立合作社共同治理,签订好协议后逐级提交上报到旗林草局,审核通过后签订四方协议,确定工程的实施范围、实施标准、治理措施、工程价款、付款方式、验收标准和各方的责权利等。协议签订完成后,旗林草局根据治理难度确定工程量并纳入到总体项目中,生态工程就可以正式开始实施了。

■下转第3版

本报5月29日讯 (记者
帅政)5月29日,内蒙古节水技术交流活动在呼和浩特举行。

本次活动以“科技赋能节水,共筑绿色北疆”为主题,由自治区水利厅、自治区科学技术厅和自治区科学研究院共同主办,旨在凝聚水利、高校、科研院所以及区内外节水产业上下游企业的力量,深化节水技术创新与应用,推动自治区节水产业高质量发展。

活动中,内蒙古自治区节水产业联盟宣布成立,并发布《内蒙古自治区节水产业联盟倡议书》,公布了首批90家联盟成员单位。6项涵盖工业循环水改造、智慧水务合作、合同节水管理及“节水贷”等项目在活动现场集中签约,成为联盟成立后的首批实质性成果。

自治区水利厅负责人表示,自治区节水产业联盟将致力于构建“政策引导、市场驱动、技术支撑、金融保障”四位一体节水产业体系,从技术攻关、成果转化、绿色金融、模式创新、宣传协同五方面发力,携手深入推进实施节水行动、壮大节水产业。

活动期间,与会代表聚焦农业节水增效、工业节水减排与城乡节水降损、生态修复与生态节水等重点节水产业发展领域,围绕节水新产品、新工艺、新技术等展开主题报告和成果交流展示。

内蒙古举办节水技术交流活动



欢乐“六一”童真绽放

5月29日,呼和浩特市赛罕区快乐天使幼儿园小朋友进行篮球操展示。当日,该园开展哪吒闹“嗨”庆“六一”亲子趣味运动会,通过器械操表演、平衡车展示、勇气大挑战、趣味赛跑等活动,让孩子们在运动中绽放童真,用健康活力的方式迎接属于自己的节日。

差异化教学激活国通语课堂新动能

□本报记者 薛一群 实习生 刘宏杰

“同学们,今天老师要带大家认识一个神奇的地方!想象一下,每天放学回家,我们都有一个温暖的家,那铅笔、橡皮、尺子这些文具宝宝们,它们有没有自己的家呢?”随着充满童趣的课堂导入,一场别开生面的国通语教学研讨活动在通辽市科左后旗启幕。

5月21日,科左后旗朝鲁吐镇中心学校课堂内气氛热烈。来自甘旗卡镇第三小学、常胜镇中心学校、巴彦毛都苏木中心学校、朝鲁吐镇沙日塔拉中心学校等多所学校的业务领导与语文教学骨干齐聚一堂,开展以“同课异构”的形式开展教研活动,为国通语教学注入全新活力。

活动以一年级语文课文《文具的家》作为国通语教学重点课例,由朝鲁吐镇中心学校教师哈斯塔娜与甘旗卡镇第三小学教师张太蕊分别执教。两位教师立足同一教学内容,从不同视角出发,用各具特色的教学设计,呈现出风格迥异却同样精彩的国通语课堂。

哈斯塔娜老师紧扣低年级学生的认知特点,创设“文具找家大冒险”情境。课堂上,她运用生动的多媒体课件和形象教具,将生字词巧妙融入趣味故事与游戏环节。通过“生字卡片闯关”“词语接龙比赛”等环节,让学生在寓教于乐中掌握生字的音、形、义。同时,她

还通过分角色朗读、配乐诵读等多样化朗读指导,引导学生感悟课文情感,有效提升学生的朗读能力与语感。

张太蕊老师则以“生活中的文具”为切入点,引导学生结合生活实际展开交流。她创新采用小组合作的学习模式,组织学生围绕“如何让文具回家”展开讨论,鼓励学生大胆表达想法。在课文讲解中,她运用“问题引导法”,通过层层递进的提问启发学生思考,培养学生的思维能力与语言表达能力。

“在教学中,对《整理文具小能手》这一实践活动的设计,是为了让学生在动手操作中深化对课文的理解,切实提升运用国通语解决实际问题的能力。”张太蕊说。

在说课、议课环节,参会教师展开热烈研讨。大家对两堂课的创新设计给予高度评价,同时围绕国通语教学中的口语表达训练、课堂评价优化等问题展开深入交流,提出诸多建设性建议。教师们纷纷表示,通过“同课异构”观摩研讨,深刻认识到国通语教学的多样性,在教学理念和方法上收获颇丰。

“此次‘同课异构’教研活动,不仅为教师搭建了展示、学习的平台,更是推动国通语教育教学改革创新的积极探索。”科左后旗教体局局长赵军表示,未来,科左后旗将持续创新教学模式,提升教学质量,为学生学好国通语、传承弘扬中华优秀传统文化奠定坚实基础。

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第一批5件群众信访举报件情况

5月29日,中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第一批信

访举报件5件(重点关注1件),其中来电5件,来信0件。本批信访件涉及呼

和浩特市2件、呼伦贝尔市1件、通辽市1件、兴安盟1件。

本批信访件涉及生态破坏问题2件、噪声污染问题3件。

上述信访举报件已全部及时交办调查处理。

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间:2025年5月28日—6月28日

专门值班电话:0471-4819165

专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00—20:00

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会
关于批准《莫力达瓦达斡尔族自治旗人民
代表大会关于修改〈莫力达瓦达斡尔族
自治旗河道保护管理条例〉〈莫力达瓦达斡尔族
自治旗城市市容和环境卫生管理条例〉的决定》的决议

(2025年5月29日内蒙古自治区第十四届
人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定,批准莫力达瓦达斡尔族自治旗人民代表大会常务委员会报请批准的《莫力达瓦达斡尔族人民代表大会关于修改〈莫力达瓦达斡尔族自治旗河道保护管理条例〉〈莫力达瓦达斡尔族自治旗城市市容和环境卫生管理条例〉的决定》,由莫力达瓦达斡尔族自治旗人民代表大会常务委员会公布施行。